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спеціальність 051 Економіка обов’язковість дисципліни вибіркова 

освітня програма Економіка факультет економічних відносин та фінансів 

освітній рівень перший (бакалаврський) кафедра глобальної економіки 

ВИКЛАДАЧ 

Мещеряков Володимир Євгенійович 

 

Вища освіта – спеціальність облік і аудит, спеціаліст 

Науковий ступінь – кандидат економічних наук 08.00.04 Економіка та управління підприємствами (за видами 

економічної діяльності) 

Вчене звання – доцент кафедри прикладної економіки і міжнародних економічних відносин 

Досвід роботи – 23 роки 

Показники професійної активності з тематики курсу: 

 автор та співавтор навчальних посібників та методичних вказівок для семінарських та практичних робіт 

економічної спрямованості; 

 підвищення кваліфікації в International Internship Program within the framework of the International spring school 

“Inclusion, Social responsibility, and Entrepreneurship. Social Innovations for Community Development and Youth 

Engagement” March 17 - April -18, 2025, certificate № 2025SPS-000014, загальний обсяг 180 год; 

 автор більше, ніж 70 наукових тематичних публікацій; 

 член Федерації професійних бухгалтерів і аудиторів України; 

 учасник всеукраїнських та міжнародних наукових і методичних конференцій. 

телефон +380967901247 електронна 

пошта 
vmeshch@gmail.com дистанційна 

підтримка 
Google Meet, 

Moodle, ZOOM 

ОСНОВИ ЦІНОУТВОРЕННЯ 

mailto:vmeshch@gmail.com


ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО ОСВІТНЮ КОМПОНЕНТУ 

(ДИСЦИПЛІНУ) 
Мета формування у здобувачів комплексної системи знань щодо принципів, методів та механізмів формування цін, а також 

їх впливу на економічні процеси та прийняття управлінських рішень. 

Формат лекції, практичні заняття, самостійна робота, індивідуальні завдання, командна робота 

Обсяг і форми контролю 3 кредити ECTS (90 годин): 12 годин лекції, 18 годин, практичні та семінарські заняття; поточний контроль; 

підсумковий контроль – диференційований залік. 

Деталізація результатів  

навчання і форм їх  

контролю 

вміння: 

розуміти основні теоретичні підходи до ціноутворення та їхню еволюцію / / відповіді на питання, практичне 

завдання,  поточний тестовий контроль.; 

визначати ключові фактори, що впливають на формування цін у різних секторах економіки / відповіді на питання, 

практичне завдання,  поточний тестовий контроль; 

розуміти механізми державного регулювання цін і їхній вплив на ринок / відповіді на питання, практичне 

завдання,  поточний тестовий контроль; 

розраховувати ціни за різними методами / відповіді на питання, практичне завдання,  поточний тестовий 

контроль; 

аналізувати структуру ціни та виявляти фактори, що впливають на її зміну / відповіді на питання, практичне 

завдання,  поточний тестовий контроль; 

аргументовано обґрунтовувати вибір методів ціноутворення / відповіді на питання, практичне завдання,  поточний 

тестовий контроль; 

використовувати сучасні інформаційні ресурси для моніторингу та аналізу цінових тенденцій / відповіді на 

питання, практичне завдання,  поточний тестовий контроль; 

критично оцінювати наслідки цінових рішень для бізнесу та суспільства / відповіді на питання, практичне 

завдання,  поточний тестовий контроль. 

Вимоги викладача вчасне виконання завдань, активність, командна робота 

Умови зарахування вільне 

 

 



СТРУКТУРА ОСВІТНЬОЇ КОМПОНЕНТИ (ДИСЦИПЛІНИ) 
Лекція 1. Сутність, види і функції цін Практичне 

(семінарське) 

заняття 

ПЗ 1 

Особливості формування цін в умовах 

ринкової економіки 
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Еволюція підходів до ціноутворення. 

Лекція 2. Методи та підходи до 

ціноутворення 

ПЗ 2 Розрахунок ціни за витратними 

методами 

Психологічні аспекти ціноутворення. 

Цінова дискримінація та її застосування. 

ПЗ 3 Використання ринкових методів 

ціноутворення 

Лекція 3. Фактори, що впливають на 

ціноутворення 

ПЗ 4 Оцінка впливу факторів на ціну Ціноутворення в умовах інфляції. 

Використання сучасних технологій для 

оптимізації витрат і цін. ПЗ 5 Аналіз ринку та визначення цінової 

стратегії 

Лекція 4. Структура ціни і формування її 

елементів 

ПЗ 6 Методичні підходи до визначення 

поелементного складу ціни. 

Інструменти державного впливу на ціни: 

дотації, субсидії, мінімальні закупівельні 

ціни. 

Лекція 5 Державне регулювання 

процесів ціноутворення в 

Україні 

ПЗ 7 Аналіз державного регулювання цін Міжнародна практика ціноутворення. 

 

Лекція 6 Особливості формування цін на 

аграрну продукцію в умовах 

ринкової економіки. 

ПЗ 8 Порівняння цін на традиційну та 

органічну продукцію в Україні та світі. 

Вплив глобальних ринків та валютного 

курсу на ціноутворення в агробізнесі. 

Вплив органічного виробництва та 

екологічних стандартів на формування 

цін. 
ПЗ 9 Аналіз динаміки цін на основні 

сільськогосподарські культури в 

Україні. 



ОСНОВНА ЛІТЕРАТУРА ТА МЕТОДИЧНІ 

МАТЕРІАЛИ 
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1. Ціни і ціноутворення: Підручник/ За ред. А. В. 

Непрана, І. А. Дмитрієва. Харків: ПП Іванченка, 

2024. 446 с. 

2. Макаренко Н.О., Лишенко М.О. Макаренко Н.О., 

Лишенко М.О. Маркетингове ціноутворення. 

Теоретичні основи: навч. посіб. Буринь: ПП 

«Буринська районна друкарня», 2020. 129 с. 

3. Мазур О. Є. Ринкове ціноутворення [Електронний 

ресурс]: навчальний посібник. К.: «Центр учбової 

літератури», 2012. 480 с. 

4. Мендела І.Я. Ціноутворення. Івано-Франківськ: 

Вид-во «Фоліант», 2015. 74 с. 

5. Пінішко В. С. Ціни і ціноутвореня: [навч. посіб.] Л. 

: Вид-во ЛКА, 2013. 192 с. 

6. Ціноутворення: навч. посібник / Д.І. Рижмань, Г.Я. 

Віннічук, І.М. Криворучко, В.М. Пилявець. К.: 

Аграрна освіта, 2011. 313 с. 
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1.  Основи ціноутворення. Робоча програма дисципліни. уклад. 

Пащенко Ю.В.  

2. Основи ціноутворення: методичні вказівки до виконання 

практичних робіт. уклад. Пащенко Ю.В..- Х.: РВВ. ДБТУ, 2025. 

-37 с. ( на затвердженні) 

3. Основи ціноутворення: методичні вказівки для самостійного 

вивчення дисципліни. уклад. Пащенко Ю.В..- Х.: РВВ. ДБТУ, 

2025. -54 с. ( на затвердженні) 

СИСТЕМА ОЦІНЮВАННЯ (https://biotechuniv.edu.ua/wp-content/uploads/2024/01/norm-b-pol-org-op.pdf) 
СИСТЕМА БАЛИ ДІЯЛЬНІСТЬ, ЩО ОЦІНЮЄТЬСЯ 

Підсумкове оцінювання  100 бальна ECTS (стандартна) 
до 70 поточне оцінювання 

до 30  підсумкове тестування 

Поточне оцінювання 100 бальна сумарна 

до 30  відповіді на тестові питання 

до 30  виконання завдань на практичних заняттях  

до 10  результат засвоєння блоку самостійної роботи 

 

НОРМИ АКАДЕМІЧНОЇ ЕТИКИ ТА 

ДОБРОЧЕСНОСТІ 
Всі учасники освітнього процесу (в тому числі здобувачі освіти) повинні дотримуватися кодексу академічної доброчесності та вимог, які 

прописані у положенні «Про академічну доброчесність учасників освітнього процесу ДБТУ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, поважати 

гідність один одного, проявляти доброзичливість, чесність, відповідальність. 

https://biotechuniv.edu.ua/wp-content/uploads/2024/01/norm-b-pol-org-op.pdf

